



新华社社重点报刊

第5390期  
总第6356期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060本报员工道德监督电话  
025-84783501封面主编 王磊  
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 来函照登

## 能否普及“绿色印刷”幼儿读物

朋友的5岁孩子过生日，去书店想买几本幼儿读物做礼物。到了书店，幼儿图书品种繁多，却没有找到一本带有“绿色印刷”标志的幼儿读物。人们长时间阅读油墨印刷的读物，会对健康造成威胁。为此，教育部明确要求，在全国中小学教科书推进“绿色印刷”，今年下半年江苏将全面实施。“绿色印刷”就是要求使用绿色环保型的纸张、油墨、胶水等原辅材料，少用增白剂。这样印制出来的图书，对人体健康无害。笔者建议有关部门除了“绿色”教科书，对幼儿读物也能普及推广“绿色印刷”。  
南京读者 杨龙

## 鲁甸地震，应急救援更科学更给力



言论提要：“多难兴邦”不是一句空话，它需要国家和民众拿出最大的智慧与勇气，应对猝然到来的灾难，抚慰在流离失所中悲伤的人心。

现代快报首席评论员 伍里川

8月3日16时30分，云南省昭通市鲁甸县境内发生6.5级地震，由于人口密集等因素，此次地震已造成惨重伤亡。令人欣慰的是，鲁甸地震救援显示出及时、高效、科学的分量（详见今日快报封6版）。从汶川到芦山，再到鲁甸，一次次大灾从没有击倒我们，于细节之中，公众见识到国家和社会的巨大进步。

首先，应对更积极，应急更迅速。

地震发生后仅仅10分钟，第14集团军地震应急救援队115名官兵就携带生命探测仪、照明和挖掘等应急救援装备紧急驰援灾区。截至3日21时，成都军区共出动2500余名官兵和民兵预备役人员。

“10分钟速度”是一种必须。“10分钟速度”是一个缩影。地震发生后，中国地震局立即启动地震灾害应急II级响应，4日早上又将响应等级提升为I级；国家减灾委、民政部紧急启动国家III级救灾应急响应，云南省减灾委、民政厅启动II级救灾应急响应；昭通市第一时间成立鲁甸“8·03”地震抗震救灾指挥部；中国红十字会

总会根据灾情立即安排向鲁甸地震灾区调拨2000床棉被、2000件夹克衫和200顶帐篷支援灾区……

各方积极主动，投入“重兵”，各司其职，而不是互相观望，这是决定救灾效率的一个关键因素。

中央高度重视，是各个环节应急加速的原动力。地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出重要指示。4日，李克强总理来到云南鲁甸地震震中龙头山镇。

其次，救援更专业，联动更有序。大灾呼唤专业救援、科学救援。

此次救援，武警部队更是首次运用四旋翼无人机等高科技装备抗震救灾。

而新华社记者在中国地震局应急指挥中心看到，房间正中的大屏幕分成几个区域，显示出中国地震局、云南省地震局后方抗震救灾指挥部的工作场景，震区地形地貌图、昭通市全部建筑结构比例图、震区历史上发生过地震的烈度图、对这

次地震范围的预评估图等图片图表一目了然。通过视频通话，前方的情况源源不断地汇集到指挥中心，经过相关专家分析研判，一道道指令传递到救援第一线……

这种硬件上的升级，显示出地震救援在机制上、组织上的巨大进步。硬件是为生命救援服务的，把救人放在第一位、奋战黄金72小时，需要更快更好更有效率。中国地震局应急指挥中心所展现出“全景式”系统，无疑是近年来地震救援在技术、理念上的最高峰。

此外，有别于以往民间救援志愿者集中涌入灾区的状况，此次鲁甸地震救灾，民间力量的进入，少了喧哗，多了“有序”。鲁甸统一招募志愿者，“服从组织安排，不得擅自进入灾区”成为“明规则”。

再次，反应更理性，谣言更“遥远”。这次地震发生后，社会上反应更为理性。在微博平台和诸多网络社区，“心牵灾区”成为主流，对政府组织的救援予以点赞、鼓励成为主流，为逝者默哀、对生者“打气”，更

成为一种自觉。

特别是，这次地震发生后，谣言比之以往少了许多，这是一个非常明显的变化。而辟谣也更迅疾更有力量。针对3日网上有关云南鲁甸火德红镇红石崖“由于堵山堵住江，所有房子被淹，无人到达现场救援”的传闻，火德红镇党委书记臧尔方4日凌晨接受新华社记者采访时表示，并不存在无人到达现场救援的情况，目前已经安全转移群众1500余人。

这样的及时回应，令信息更对称、真相更“强大”。

历经多次灾难磨炼，中国的应急机制正走向成熟。各级政府对救灾更加重视，对困难的考虑也更周全。交通运输部第一时间启动应急机制，以最快速度抢通灾区公路，从而最大限度保证了生命线的畅通，这是一大亮点。

“多难兴邦”不是一句空话，它需要国家和民众拿出最大的智慧与勇气，应对猝然到来的灾难，抚慰在流离失所中悲伤的人心。无疑，此次鲁甸地震救援，凸现了这样的印迹。

## 社评互动

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

## 高速公路如何实现“到期免费”

8月1日的快报社评《高速公路到期免费有风险？蒙谁呢！》，一针见血地指出，“高速公路到期即停止收费，将会引发一系列问题和风险”是一种难以验证的“假想”，“延长收费年限”，严重缺乏正当性、合法性。

收费站肆意延长收费，是到“过街老鼠人人喊打”的时候了！

修路没钱，需要借钱修路，需要收费，咱群众没说的，全力支持。但，收费到期了，有关部门仍要延长收费，实属不该！

因为，收费站收费多少和收费多长，原来都有预算，且都报有关部门审批，向社会公布。此种公布，具有程序规范效应，对于收费部门是依据，对于群众来说也是依据。如果收费单位可以因为这样那样的理由变更，广大车主能否也可以找理由随意不交费呢？

有些部门和地方热衷于想方设法“延长收费”，就因为这个费好收，且不需要公布账目，不会有乱收费的后果。如果高速公路收费也受到监督，必须向社会公开账目，公布每一笔费用的用处，否则要受到追责，如果让高速公路收费成为“烫手山芋”，谁还敢到期不停止收费？

高速公路到期就停止收费，不难办。关键就在于，有些地方和部门想不想办，更在于不办是否会有严厉的责任追究！  
南京读者 刘瑜

快报8月1日社评版面

8月4日现代快报报道，有人因伤亡的交通事故，一半与电动自行车有关。我想结合自己的工作，谈谈自己的观点。

## 读报有感

血的教训警示我们：  
治理电动车违章不能手软

8月4日现代快报报道，有人因伤亡的交通事故，一半与电动自行车有关。我想结合自己的工作，谈谈自己的观点。

我在单位负责司法鉴定管理工作。据统计，2013年，南京市司法鉴定机构接受委托案件超过1万件，其中交通事故案件约占1/5，而电动自行车与机动车引发的交通事故，占很大比例，这些事故的当事人不是被撞断了腿，就是被撞断了腿，还有的被撞成了植物人，最后得不到司法鉴定机构做伤残等级鉴定。

有一位当事人向我反映，有一天他骑电动自行车回家，上快车道反道行驶，后又闯红灯，与一

辆迎面而来的汽车发生了交通事故，交警判他负主要责任。这位当事人右腿被撞骨折，被打上钢钉固定，几个月都不能下床。

事后，他要求做伤残等级鉴定，结果，不构成伤残，得不到赔偿，而他本人光医药费就花去几万块，由于在农村要干重体力活，今后生活将受到很大影响，为此，他很后悔。

血的教训告诉我们，电动自行车逆向行驶、上快车道和闯红灯，极易引发交通事故，往往行人是最大的受害者。所以，针对电动自行车的违法行为，必须要加强管理，加大处罚力度。

南京读者 老烟树



Suning.com Suning 苏宁

扫一扫，  
下载苏宁易购客户端首次注册即可获得10红包券  
加送600积分

天天低价 购分期购物更省

8.5-8.10

极限低价  
清凉风暴

苏宁空调底价狂欢

电费补贴 最高优惠1000元。

早晚特惠

早10点前晚6点后，购指定空调  
赠可乐一扎并享100元打车补贴。

极速送装

活动期间至苏宁门店(苏宁乐购仕门店)  
购指定机型，即可享受24小时快速送装  
服务(限主城区)，全程送装保障!惠而浦1.5P空调  
ASH-120VN2

¥2399

海尔1.5P空调  
KFR-35GW/DK013天王星Ⅱ静音

¥2699

美的1.5P空调  
KFR-35GW/DY-P4A021R21

¥2899

活动细则详询苏宁门店/苏宁乐购仕门店/苏宁易购官网